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Ⅰ 概要 

 

１ 調査目的 

  （山の日について） 

   平成 29（2017）年に栃木県で行った第２回「山の日」記念全国大会及び大会後の「山の日」に

係る取組の成果の定着を把握し、今後栃木県として「山の日」の普及・啓発のために行うべき事

業展開の方向性を定めるために調査アンケートを実施いたしました。 

なお、調査アンケート結果については、「山の日」の事業を推進するにあたり、今後の施策に

反映するための基礎資料として参考に活用させていただきます。 

 

２ 調査設計 

（１） 調査対象者 

とちぎネットアンケート協力者（令和２（2020）年度第８回アンケート対象者） 411 名 

（２） 調査方法 

電子メールによる配布及び電子申請による回答 

（３） 調査期間 

令和２（2020）年 10 月 22 日～11月 14 日 

 

３ 回収結果 

とちぎネットアンケート協力者（令和２（2020）年度第８回アンケート対象者） 411 名中 231 名 

 が回答 

回収率 56.2％ 

 

 男女別回答者内訳 

区分 回答者数（人） 構成比（％） 

男性 132 57.1 

女性 99 42.9 

全体 231 100.0 
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 年代別回答者内訳 

区分 回答者数（人） 構成比（％） 

１０代 1 0.4 

２０代 2 0.9 

３０代 23 10.0 

４０代 53 22.9 

５０代 52 22.5 

６０代 52 22.5 

７０代以上 48 20.8 

全体 231 100.0 

 

 

地域別回答者内訳 

区分 回答者数（人） 構成比（％） 

県央地域 111 48.1 

県南地域 59 25.5 

県北地域 61 26.4 

全体 231 100.0 

 

４ 報告書の見方 

 

（１）本文に使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数です。 

 

（２）百分率（％）は、小数点以下第 2 位を四捨五入し、小数第 1 位まで表示しました。そのた

め、単数回答（１つだけ選ぶ設問）の百分率（％）の合計が 100.0％にならない場合があり

ます。 

 

（３）複数回答（２つ以上選ぶことができる設問）は、百分率（％）の合計が 100.0％を超える場

合があります。 

 

（４）図表では、スペースの都合等により回答選択肢を省略して表記している場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

 

１ 知っていた

81.0%

２ 知らなかった

19.0%

【問１】あなたは、８月 11 日が国民の祝日「山の日」であることを知っていましたか。 

（ｎ＝231） 

１ 知っていた                                  81.0％                  

２ 知らなかった                                 19.0％ 
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〔その他の主な意見〕 

・ドライブ、温泉、ゴルフ 

56.2%

7.6%

3.3%

5.2%

8.1%

12.9%

17.1%

27.1%

28.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

９ 機会はなかった

８ その他

３ キャンプ

６ トレーニング

７ サイクリング

１ 登山

５ 写真撮影

２ ハイキング

４ 自然観察

【問２】あなたは、この１年間で、山に親しむ機会はありましたか。次の中から当ては 

まるものを全て選んでください。（ｎ＝231） 

１ 登山                                                      12.9％                             

２ ハイキング                                                27.1％ 

３ キャンプ                                                   3.3％ 

４ 自然観察                                                  28.1％ 

５ 写真撮影                                                  17.1％ 

６ トレーニング                                               5.2％ 

７ サイクリング                                               8.1％ 

８ その他                                                     7.6％ 

９ 機会はなかった                                            56.2％ 
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【問３】問２で選択肢９以外を選択した方にお聞きします。その機会は、何回程度です 

か。（ｎ＝108） 

１ 年 11回以上                        11.5％         

２ 年５～10回                        26.6％  

３ 年２～４回                         41.6％ 

４ 年１回                                                     15.9％ 

１ 年１１回以上

11.5%

２ 年５～１０回

26.6%

３ 年２～４回

41.6%

４ 年１回

15.9%

無回答

4.4%
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〔その他の主な意見〕 

・歴史散策、山岳信仰 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問４】問２で選択肢９以外を選択した方にお聞きします。 

あなたは、何を目的に山に出かけますか。（複数回答可 最大２個まで）（ｎ＝109） 

１ 自然や景色を楽しむため                                         78.8％         

２ 健康のため                                                  39.8％ 

３ 癒し                                                        31.0％ 

４ その他                                                       7.9％ 

7.9%

31.0%

39.8%

78.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

４ その他

３ 癒し

２ 健康のため

１ 自然や景色を楽しむため
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【問５】問２で選択肢９以外を選択した方にお聞きします。あなたは、山でトイレの不便を

感じたことはありますか。（ｎ＝113） 

 

１ ある                                                  69.0％              

２ ない                                           31.0％ 

 

１ ある

69.0%

２ ない

31.0%
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【その他の主な意見】 

・時間的余裕がない、新型コロナウイルス感染症拡大防止 

 

 

 

25.4%

5.9%

6.8%

6.8%

6.8%

8.5%

12.7%

16.1%

37.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

９ その他

４ 天候への不安

７ 必要な装備が高価

５ 遭難の不安

１ 動物との遭遇が不安

６ 必要な装備が多い

３ トイレ等の不便

８ 山に魅力を感じない

２ 体力に自信がない

【問６】問２で選択肢９を選択した方へお聞きします。 

    あなたが山に出かけない理由は何ですか。（複数回答可 最大２個まで）（ｎ＝101） 

 

１ 動物との遭遇が不安                    6.8％ 

２ 体力に自信がない                     37.3％ 

３ トイレ等の不便                      12.7％ 

４ 天候への不安                       5.9％ 

５ 遭難の不安                        6.8％ 

６ 必要な装備が多い                      8.5％ 

７ 必要な装備が高価                     6.8％ 

８ 山に魅力を感じない                    16.1％ 

９ その他                          25.4％ 

 



 

- 9 - 

 

 

 

 

【その他の主な意見】 

・休憩できる環境、駐車場の整備 

 

 

 

 

 

 

28.8%

3.4%

3.4%

5.1%

14.4%

23.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

６その他

５山岳ガイドを予約システム等で利用できる仕組み

３ 登山用品を現地でレンタルできる仕組み

４登山用品を自宅付近でレンタルできる仕組み

２トイレの整備

１登山道の整備

【問７】問２で選択肢９を選択した方へお聞きします。 

    どのような環境が整えば山に出かけたいと思いますか。（複数回答可）（ｎ＝93） 

 

１ 登山道の整備                       23.7％ 

２ トイレの整備                       14.4％ 

３ 登山用品を現地でレンタルできる仕組み            3.4％ 

４ 登山用品を自宅付近でレンタルできる仕組み          5.1％ 

５ 山岳ガイドを予約システム等で利用できる仕組み        3.4％ 

６ その他                                                    28.8％ 
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【問８】あなたは、山で使用する携帯トイレを知っていますか。（ｎ＝231） 

 

１ 使用したことがある                    4.3％ 

２ 知っているが使用したことはない             50.2％ 

３ 知らない                        45.5％ 

 

１ 使用したことがある

4.3%

２ 知っているが使用し

たことはない

50.2%

３ 知らない

45.5%
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【問９】あなたは、登山する際に登山届を提出していますか。（ｎ＝231） 

 

 １ はい                       35.9％ 

 ２ いいえ                      64.1％ 

 

１ はい

35.9%

２ いいえ

64.1%
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【問 10】あなたは、「栃木県 山のグレーディング」を知っていますか。（ｎ＝231） 

 

 １ 使用したことがある                    5.6％ 

２ 知っているが使用したことはない             11.7％ 

３ 知らない                                                82.7％ 

 

１ 使用したことがある

5.6%

２ 知っているが使

用したことはない

11.7%

３ 知らない

82.7%


